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Zařaďte si mezi oblíbené: w w w .esondy.cz
Aktuální rozšířené vydání magazínu Revue Sondy - portál pro 
sebevědomé zaměstnance a firemní kulturu.

Nejjednodušší objednávka předplatného Revue Sondy - pomocí SMS 
SMS pošlete na č. 900 11 06 (platí pro všechny operátory) ve formátu:
OBJ SONDY JMÉNO PŘÍJMENÍ ULICE C.DOMU MESTO PSC
Při psaní zprávy používejte velká písmena bez diakritiky. Za zprávu v max. délce 
160 znaků zaplatíte pouze 6 Kč včetně DPH.

Dopadli jsme jako ti Češi v 89., našli 
jsme zlato, ale pak jsme se vydali 

divnou cestou...
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Usuraria 
pravitas...
... neboli lichva je stará jak 
lidstvo samo a tím pádem 
i boj proti ní. V dávné minu
losti nejlépe a nejúčinněji 
s lichvou bojovaly nejvyspě
lejší civilizace. Například ve 
starém Egyptě v letech 700 
před naším letopočtem s lichvou neměli problémy, pro
tože úspěšně platil zákon, který striktně stanovil, že 
úrok nesmí v souhrnné hodnotě nikdy přesáhnout výši 
samotné půjčky. Úroky v dobách Homérových se 
směly nejvýše pohybovat mezi 20 až 30 %. 
Přeskočíme-li několik staletí a nahlédneme do doby stře
dověku v Čechách, v roce 1543 bylo na českém sněmu 
stanoveno, že úroky „toliko 6 % činiti smějí“. A o několik let 
později lichva trestána byla „ztrátou cti, hrdla a statku“. 
Vraťme se do české reality 21. století, kdy exekuce majet
ku dlužníků jsou na denním pořádku a většinou mají stej
ný příběh. Nejčastěji do lichvářské sítě a spirály zadlužo- 
vání padají lidé v sociální tísni. Následuje devastace majet
kových poměrů a někdy i rozpad rodin. Nedávno jsme 
prostřednictvím našeho právního servisu pomáhali řešit 
případ matky samoživitelky, která onemocněla a nemo
censké dávky obdržela (prý vinou administrativního zádr
helu) až za 4 měsíce. S vypnutou elektřinou a exekučními 
obsílkami, aby se neocitla s dětmi na ulici, přistoupila na 
rychlou „záchranu“ pomocí lichvářské firmy a nyní z této 
pasti nevidí úniku. Jak dlouho ještě bude stát přihlížet, jak 
jsou jeho občané v nouzi doslova ruinováni?
Odbory.na vážné dopady lichvy trvale upozorňují už 
několik let - a zejména nyní, v souvislosti s krizí, varují 
před lavinovým zneužíváním lidí v tísni. Kritizují neutěše
ný právní stav, který ponechává občana napospas pro
pojenému komplexu lichvářských, exekútorských 
a některých advokátních firem, jež asistují při převodu 
peněz od obětí к těm, kteří si na jejich nouzi „dělají sluš
ný byznys“.
Český zákon o lichvě je totiž tak komplikovaný, že prý je 
vlastně lichva „nesouditelná“, proto jsme také nenašli jedi
ný judikát, o který bychom se mohli opřít jako o příklad 
potrestané lichvy. ČMKOS prosazuje takovou změnu, aby 
zákon jasně stanovil úrokový strop, jehož součástí by byla 
i suma veškerých poplatků spojených s půjčkou.
V článku na straně 14 a 15 v tomto čísle Revue Sondy 
vám vysvětlujeme podstatu moderní lichvy. Originální 
tabulka a komentář к ní dokumentují, v čem spočívá 
zákeřnost půjček nebankovních institucí. Zjistíte, že do 
dluhové pasti vás nepřivedou úroky, ale doplňující podmín
ky, které jsou často vytištěny tím nejdrobnějším písmem.

WIgr. Jana KAŠPAROVÁ,
šéfredaktorka

REVUE snnaflgi 3

http://www.esondy.cz

